

习近平会见全国精神文明建设表彰大会代表

邀请全国道德模范代表黄旭华黄大发坐在自己身边合影

全国精神文明建设表彰大会17日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见参加大会的新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、未成年人思想道德建设工作先进代表和全国道德模范代表,向全体代表表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,在社会主义精神文明建设中再立新功、作出表率。

中共中央政治局常委、中央文明委主任王沪宁参加会见并出席表彰大会。



11月17日,全国精神文明建设表彰大会在北京人民大会堂举行。会前,习近平、王沪宁等会见与会代表。新华社记者 李学仁 摄

17日上午,人民大会堂金色大厅暖意融融,参加全国精神文明建设表彰大会的600多名代表精神饱满、笑容洋溢。9时30分,习近平等来到这里,现场响起热烈掌声。习近平等高兴地同代表们热情握手,亲切交谈,代表们纷纷向总书记问好。

看到93岁的中船重工719研究所名誉所长黄旭华、82岁的贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记黄大发两位全国道德模范代表年事已高,站在代表们中间,习近平握住他们的手,请他们坐到自己身旁。两人执意推辞,总书记一再邀请,最后两人在总书记身边坐下。总书记对两位老模范如此关心和尊重,全场人都十分感动,大家长时间热烈鼓掌。随后,习近平等同代表们合影留念。

王沪宁在表彰大会上讲话。他表示,习近平总书记亲切会见全体与会同志,充分体现了总书记对社会主义精神文明建设的高度重视,对精神文明建设战线同志们的殷切关怀。5年来,社会主义精神文明建设取得了历史性成就、发生了历史性变革,根本在于以习近平同志为核心

的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在新时代抓好精神文明建设,要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,重中之重是加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习教育和宣传阐释,要培育和践行社会主义核心价值观,加强理想信念教育,大力弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,深化群众性精神文明创建活动,坚持以人民为中心的工作导向,注重典型示范引领,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。要加强党的领导,推动各项工作改进创新,激励人们为实现党的十九大确定的目标任务而奋斗。

丁薛祥参加会见,刘延东参加会见并在会上宣读表彰决定,黄坤明参加会见并主持表彰大会。

大会为受表彰代表颁奖。第五届全国文明城市、全国文明村镇、全国文明单位代表,第一届全国文明校园代表,新一届全国未成年人思想道德建设工作先进代表,第六届全国道德模范代表分别在大会上发言。

据新华社

江苏两人被授予“全国道德模范”称号

11月17日,中央文明委在北京举行全国精神文明建设表彰大会和第六届全国道德模范颁奖仪式,对58名全国道德模范和265名全国道德模范提名奖获得者予以表彰。江苏有两人被授予“全国道德模范”荣誉称号,分别是来自连云港赣榆的退休教授方敬和徐州市云龙区彭城养老服务中心院长周长芝,其中方敬还是2017年度的“感动江苏十大人物”。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 李伟豪 通讯员 王宁 宋芹



方敬(资料图)

连云港退休教授方敬 倾尽200余万资助260位贫困学子

1991年,方敬从华东师范大学退休,只身回到家乡连云港赣榆宋庄镇任庄村,在这里他助学扶困、教化乡邻,倾尽200余万元积蓄设立以自己恩师名字命名的“景清奖学金”,先后资助260名贫困学子步入高等院校。

在方敬回到家乡后的26年中,原来连高中生都很少见的小渔村先后走出140余位大学生。方敬的谆谆教导,让人们改变“上学不如上船,读书不如赚钱”的观念。他言传身教,倡导移风易俗,引领乡风文明,促使宋庄镇成为有名的省级文明镇。方敬的事迹和精神像火种在赣榆区蔓延,尊师重教在当

地蔚然成风。

虽然在家乡资助贫困学子20多年,但方敬始终拒绝媒体采访,去年12月,在做了大量工作后,现代快报成为第一家得以采访他的媒体。本报报道后,包括新华社、央视等多家中央级媒体对方敬的事迹进行了跟踪报道,方敬的事迹被网络大量转载,也感动了很多网友,并先后获得“感动江苏十大人物”“江苏省道德模范”等荣誉称号。

11月9日,中央文明委公布第六届全国道德模范名单,方敬被授予助人为乐类“全国道德模范”。他也成为连云港历史上第一位获此殊荣的人。

徐州养老服务中心院长周长芝 卖掉儿子婚房,开了两家养老院

徐州市云龙区彭城养老服务中心院长周长芝今年49岁,原是一名公办学校校长。2011年,她的人生轨迹因为母亲的去世而改变。她的母亲是一个有大爱之心的人,一生收养了一个孤儿和10位孤寡老人。在弥留之际,周长芝的母亲嘱托女儿,要继续自己的使命,照顾好收养的孤寡老人。

周长芝从小受母亲影响,决

定一定要让老人们安享晚年。为此,她辞掉公职,接管一家老年公寓,2013年,她拿出多年的积蓄,并卖掉准备给儿子结婚用的住房,接连开办了两家养老院。几年来,养老院先后收住老人1000多人次,为16位抗战老战士、26位孤寡老人提供免费入住,为156位三无老人、贫困老人和残疾人累计减免费用100多万元。

这三位上榜模范 是现代快报报道的“传奇人物”

快报讯(记者 朱俊骏)11月17日,第六届全国道德模范(共58名)颁奖仪式在北京举行,现代快报做过重点报道的三位“传奇人物”魏德友、黄大发和黄大年榜上有名。

2016年7月,现代快报制作的一条H5作品——《无人区·52载守边人》,被网友疯狂转发。随着一段悠扬的草原民乐,一位在新疆中哈边境无人区协助边防官兵义务守边长达52年的老人,在各大客户端、微信和网站刷屏,给整个网络带来一股暖意和清新之风。这条H5以及系列全媒体报道,击中千万网友的泪点,激起强烈反响和共鸣。上线半个月,H5阅读量超过2000万,相关话题阅读量超1.2亿。由现代快报发起的“我陪老魏叔一起巡边”网络行动,也得到了网友的热切响应。微信朋友圈里,“我是第×××人,陪老魏叔一起巡边”成为流行句式,参与人数过百万后仍在不断增加。

2016年10月28日,魏德友被中宣部授予“时代楷模”荣誉称号。2017年,现代快报的这一网络报道,荣获第27届中国新闻奖。在第六届全国道德模范名单中,魏德友荣获“全国诚实守信模范”称号。

黄大发也荣获“全国诚实守信模范”称号。今年82岁的黄大发是贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记

记。由于地势的原因,草王坝缺水干旱。黄大发担任村支书时,就立下了引水进村的誓言。随后,黄大发带着村民历经30余年,在峭壁悬崖间挖出一条10公里的“天渠”,当地人管它叫“大发渠”。

2017年4月,现代快报制作两个融媒体产品,向这位老人致敬。《大发渠》是一条时长只有6分钟的短视频,但角度新奇,创意满满。另一个融媒体作品是H5《黄大发引水记》。它完全用一本小人书的形式包装,视觉新奇。这两条新媒体产品,上线一个星期,点击量超过2500万。

黄大年是航空地球物理研究领域享誉世界的科学家,2009年,他放弃海外高薪,作为国家“千人计划”特聘专家回到祖国,选择了母校吉林大学做全职教授。外媒称,因为他的回国,让某国航母后退100海里。在回国的7年间,黄大年没日没夜地工作,带领400多名科学家创造了多项“中国第一”,为我国“巡天探地潜海”填补多项技术空白……这个一听到《我爱你,中国》就会热泪盈眶的海归赤子,却在今年1月8日,永远地离开了我们,年仅58岁。2017年7月12日起,现代快报制作的视频、H5《赤子许国,壮歌浩浩》在朋友圈刷屏,黄大年留下的画面,感动了无数人。11月17日,黄大年被授予“全国敬业奉献模范”荣誉称号。



周长芝(资料图)



扫码看H5《无人区·52载守边人》



扫码看视频《大发渠》



扫码看视频《赤子许国,壮歌浩浩》